

# “世界的风向向哪里？”

——透视夏季达沃斯五大关键词

新华社记者



这是夏季达沃斯论坛全会会场。

新华社发

是一定的。

许多论坛代表惊讶地发现,在畅谈经济话题的殿堂,从没有像这次安排密集而富有深度的科技讨论。

机器人就是最好的例证。

在大连国际会议中心三楼大厅,一台台造型各异的机器人,都有教授或是工程师站立两旁担任讲解。机器人仿佛是达沃斯的嘉宾,吸引力丝毫不逊于工商巨子和学界大咖。

高通中国公司研究院展示的一部机器人,是一款概念版,超越了普通搬运机器人的功能,甚至还可以飞行,其心脏就是其自主研发的芯片。

“我们还制造了重量只有280克的无人机,成年人伸手就可以抓到,”负责演示的工程师张亮告诉记者,“机器人进入家庭的可能正在不断增加,我们看到了机器人产业的广阔前景。”

“在全球经济复苏乏力的今天,人们都在寻找增长的最终动力。”正在进军大数据领域的浪潮集团董事长孙丕恕说,科技的前进和变化,将带来产业的革命。

在本届夏季达沃斯论坛拉开帷幕时,人们就发现,“科学的变革”排在了六大主题的第一位。

颠覆

在本届夏季达沃斯上,关于互联网

的一场论坛,门外提前20分钟就排上了队伍。因为这场论坛的主角之一是阿里巴巴董事局主席马云。

“建立E-WTO体系需要寻求新的互联网治理方式”“中小企业要把产品和服务卖到其他国家”“15年后很少有公司能生存30年以上”……马云一开口便充满了颠覆的味道。

随着互联网浪潮席卷全球,许多业态被颠覆倒了,许多传统也在颠覆中重生,还有许多正在颠覆自己。

P2P平台和按需平台改变消费趋势,摧毁传统商业;智能制造来临,机器人将取代传统打工者,“无人工厂”有望成为主流……除了这些大家耳熟能详的故事,夏季达沃斯对颠覆的关注还在向更深、更广领域延伸。

以众筹方式投资项目、以众包方式分配任务、Uber打车、Airbnb租赁房屋……互联网改变了原先难以实现的资源配置方式,众多“玩法”令人目不暇接。

合作

在全球一体化的今天,谁能够独善其身?

经济复苏乏力,唯有加强合作,才能走出新一轮金融危机的阴影。

面对1700多位新领军者,国务院总理李克强建议加强国际产能合作,打造互

利共赢、包容共进的世界发展和利益共同体。

李克强表示,发达国家关键技术装备先进,但成套装备和产品因价格较高销路受限;许多发展中国家自然资源丰富、劳动力成本低,但产业、产品多数在低端;中国拥有中端装备产能、性价比高,综合配套和工程建设能力强,外汇储备充裕,但产业需要转型升级。

开展三方合作,把各自优势结合起来,则是一举多得、三方共赢之道。李克强说:“这就好比凸透镜聚光,把各方供给与需求聚焦,让各方利益交汇,从而凝聚起全球经济稳定增长的新动能。”

推进国际产能合作,是夏季达沃斯发出的一项面向未来的新主张。

全世界70亿人口当中,只有10多亿人口的国家实现了现代化和工业化,而绝大多数国家还处于工业化的初期、中期,需求和潜力巨大。

“界限”

作为一名大连居民,东北财经大学校长夏春玉发现了一个变化:十多年前,私家车主们希望下雨,好给车免费洗澡;而今天这些人并不喜欢下雨,因为担心会把刚洗不久的车弄脏。

“这就是环境的变化,”夏春玉说。

从水、空气、土壤的变化中,人们已经充分认识到,生活的改变,有很多是由环境变得更糟。

气候组织大中华区总裁吴昌华曾说,气候和环境问题没有国界。

但人类赖以生存的环境,却有着承载的底线。

本届夏季达沃斯论坛将“环境界限”列入了主题。这也是嘉宾们争论最多、最难达成共识的问题之一。

今年1月,18名顶尖环境专家在《科学》杂志发表文章说,地球生态可承受的9条安全界限,目前人类活动已经突破了气候变化、生物多样性、土地使用和生物化学地球循环4条,还有2条暂未得到有效评估。这已经显示出人类面临的生态环境问题的严重性。

如何防止人类继续跨越“红线”?由于地理、立场、角度的不同,仍需要不断探讨和沟通来达成进一步的共识。

(据新华社大连9月11日电)

中国

大厦建成,经济衰退——上世纪末,经济学家劳伦斯的“摩天大楼指数”,被称为“劳伦斯魔咒”。

数据显示,未来十年中全球最高的20幢建筑中,将有一半在中国。那么“劳伦斯魔咒”与中国经济的新常态真的不期而遇了吗?

就在本届夏季达沃斯开幕之前,中国刚刚经历了一次股市震荡和汇市波动,与放缓的经济增速叠加在一起,让中国的议题站在了这次论坛的正中心。

“我们有能力实现今年中国经济社会发展的主要目标任务,并为未来打下可持续发展的坚实基础。”国务院总理李克强10日在夏季达沃斯论坛开幕式上说,中国经济未来会向好、更好,并不是盲目乐观,而是有基础、有条件、有动力的。

中国信心建筑在中国经济持续向好的成绩单上。在世界经济增长放缓的情况下,今年上半年中国经济增长7%,对世界经济增长贡献率在30%左右。

“东方不亮西方亮、这业不兴那业兴。”李克强说,中国经济的支撑并非独一无二一根,而是“四梁八柱”,具有很强的抗冲击能力和韧性。

更重要的是,中国正通过“双创”找到了经济增长的新动力。

变革

跨国企业盛行,电脑发明使在家办公成为可能……20多年前,美国未来学家托夫勒在《第三次浪潮》中预见的未来,全部成为现实。

20年后会是怎样?

正如生命科学领域的创客王俊在论坛上说的:没人知道未来会怎样,但变化

标题新闻

●国务院办公厅印发《关于推进分级诊疗制度建设的指导意见》

●华润(集团)有限公司原党委书记、董事长宋林严重违纪违法被开除党籍

●外交部:媒体公布的被“伊斯兰国”组织绑架人员有1人与失踪中国公民特征相符

●新加坡举行新一届国会选举

●中澳美陆军联训完成实际训练  
(均据新华社电)

遗失声明

P2W80挂营运证丢失,营运证号:411620033060,声明作废。

2015年9月12日

●周口市新时代花木有限公司不慎将组织机构代码证正本丢失,证号:39667796—5,登记号:组代管411602—008542,声明作废。

2015年9月12日

●周口市爱度婚典管理咨询有限公司营业执照正、副本丢失(编号:41169200005393)、税务登记证正本(豫国税周城字412701559601675)丢失,声明作废。

2015年9月12日

●河南豫通盛鼎工程建设有限公司在郸城县农信联社营业部的现金支票丢失,账号:00000276542513760012,票据号:0000001606827633,0000001606827634,声明作废。

2015年9月12日

●河南瑞源化纤有限公司开户许可证(核准号J5085000147202,编号:49101106251)、机构信用代码证(编号:0010673833,代码:G1041162700014720K)不慎丢失,声明作废。

2015年9月12日

●周口市鑫晨运输有限公司豫

声明

豫PY345挂车已到报废年限,自登报之日起此车报废。特此声明。

2015年9月12日

**中原银行**  
ZHONGYUAN BANK

# 中原银行股份有限公司 周口分行系统升级公告

尊敬的客户:

为向广大客户提供更为优质的服务,我行将于2015年9月11日至2015年9月14日进行系统升级,期间暂时无法办理业务,相关事项通知如下:

一、业务暂停时间

(一)柜面、网上银行、手机银行、电话银行 2015年9月11日(周五)17:00至9月14日(周一)9:00

(二)自助设备和POS暂停时间 2015年9月10日(周四)22:00至9月14日(周一)6:00

(三)支付宝业务暂停时间 2015年9月10日(周四)23:00至9月14日(周一)14:00

如需在我行系统升级期间办理业务,请提前办理。

二、咨询与联系

如有需要,请拨打我行客户服务电话96688进行咨询。

衷心感谢您的理解和支持!

特此公告。

新华快播

## 我国房地产估价从业人员已达30余万人

据新华社北京9月11日电(韩洁)  
住房和城乡建设部房地产市场监管司司长高志勇11日说,截至

2015年8月,我国房地产估价行业从业人员达30余万人,房地产估价机构5500多家。

高志勇是在11日北京举行的第二

届中日韩估价论坛上作出上述表

示的。本次论坛以“房地产估价业

多元化与国际化”为主题,与会嘉

宾来自韩国、日本、我国台湾地区和香

港地区以及内地知名房地产估价机

构负责人等。

在我国,为房地产价值提供估价服

务的从业人员被称为房地产估价师,

在韩国和日本分别被称为鉴定评估师

和不动产鉴定师。完善房地产估价服

务,是我国发展金融服务业、尤其是推进房

地产税改革的一项重要内容。

住建部数据显示,目前,我国30多

万房地产估价行业人员中,有房地

产估价师5.1万人,其中4.7万人注册

执业,5500多家机构中,一级房地产

估价机构388家。

中国房地产估价师与房地产经

纪人学会副会长兼秘书长柴强发言

时表示,目前我国房地产估价机构的

业务比较单一,主要集中在房地产抵

押、土地使用权出让、房地产转让、房

屋征收、房地产司法鉴定等少数几种

估价业务上,特别是抵押估价业务一

项独大。

2014年,全国房地产估价机构咨

询业务的评估价值占总评估价值的

12.64%,评估建筑面积占总评估建筑

面积的12.2%,位居估价业务第二。

新华漫说

强力支持

日前,河南开封一老人骑车不慎跌倒浸入积水路面而身亡,紧接着安徽淮南一名学生因扶老人发生纠纷微博求助目击者。连续发生的“扶老人”事件引发舆论强烈关注,在“扶”与“不扶”的选择面前,如何“扶起”社会信任成为社会更为关注的焦点。

新华社发



协和之窗

## 狭窄性腱鞘炎为什么出现弹响?

狭窄性腱鞘炎常见于一些需要长期重复活动关节,导致肌腱劳损的职业如打字员、货物搬运或需要长时间电脑操作的行业,俗称“鼠标手”,发生在手指部位、可伴有弹响的称为“扳机手”或“弹响指”。该病发生的主要原因是肌腱反复在腱鞘上滑动摩擦引起的炎症,并不是单纯腱鞘的慢性损伤炎症,而是肌腱和腱鞘均有水肿。

(古宾)

周口协和骨科医院

健康热线:8393120

全国百姓放心示范医院 新农合定点医院 城市医保定点医院

拍卖公告

受有关单位委托,我公司定于2015年9月21号上午10时在平原宾馆四楼会议室以打包方式公开拍卖车辆一批,主要品牌有北京现代、桑塔纳、帕萨特、宝来、本田、奥迪、圣达菲、江淮、重庆迪马、重庆圣路等,合计34辆(具体车辆品牌型号见清单,该批车辆共分为两个资产包拍卖)。

有意竞买者于即日起向我公司

咨询详细情况,于2015年9月20日下午15时前交纳规定数额的竞买保证金,并持有效证件到我公司办理竞买登记手续(以实际到账为准,不成交,保证金全额无息退还)。

展示地点:周口市七一路中段,原周口日报社院内。

咨询电话:0394-8860000

工商监督电话:0394-8